

旧金山将一条街道命名为 “李孟贤市长街”



美国新泽西福建同乡会换届 郭洪宝当选新届会长

据美国《侨报》报道 美国新泽西福建同乡会换届暨第六届理事会大会近日举行,中国驻纽约总领事馆侨务副主任殷民俊、领事孙潜,福建同乡会总顾问林洁辉、特别顾问卢暖仪、名誉会长刘伟及全体顾问和理事会成员、新泽西华人社团领导和福建乡亲代表等100多人参加活动。原会长李世群转任主席,原常务副会长郭洪宝当选第六届理事会会长。

殷民俊代表中国驻纽约总领馆对同乡会顺利换届表示祝贺,希望同乡会在第六届理事会带领下,继续团结服务乡亲,为支持祖国发展建设,增进中美友好不断作出新的贡献。

旅菲石狮市新华同乡会新届就职 蔡笃雄任理事长

据菲律宾《世界日报》报道 旅菲石狮市新华同乡会5月28日举行新届监事会暨妇女组职员就职典礼,菲律宾石狮同乡总会理事长颜永洲为新届职员监誓见证印信移交并致辞。

新届理事长蔡笃雄表示,旅菲石狮市新华同乡会历经38届,在历任会长的有力领导下,承前启后,继往开来,全体理事精诚团结、疏财出力、无私奉献,使会务工作稳步推进。很荣幸被推选为新届理事长,深感任重而道远,将不遗余力,为本会的发展壮大做出更大的贡献。

西班牙华侨华人旗袍协会 举办5周年庆典

据欧洲时报网报道 近日,中西建交50周年暨西班牙华侨华人旗袍文化协会成立5周年庆典成功举办。中国驻西班牙大使馆领事参赞韩亚慧、西班牙华侨华人旗袍文化协会会长许广翠、华侨华人代表及热爱旗袍文化的会员和侨胞出席。

许广翠在致辞中表示,协会自成立以来,积极组织和参加各类西班牙社会活动和旅西侨界活动,为西班牙华侨华人搭建交流互动的平台,也为西班牙本土民众展示了中华文化,今后将继续尽微薄之力服务社会。

据中国侨网报道 近日,为纪念旧金山首位华裔市长李孟贤对社区和城市的贡献,美国旧金山市议会通过决议,将当地一条街道命名为“李孟贤市长街”。

一位温暖旧金山的亲切“大伯”

李孟贤祖籍广东台山,1952年出生于美国西雅图,1978年从加州大学伯克利分校法学院毕业后,担任10年民权律师,为少数族裔和新移民工人争取权益。在此之后,他进入旧金山市政府工作。

他戴着眼镜,头发灰白,蓄着浓密的小胡子。在很多华人眼里,李孟贤更像是一位社区里的大伯。

2011年,李孟贤成为旧金山市160年来首位华裔也是亚裔市长,2015年竞选连任成功。他走过的道路,折射了华人在美国的艰辛与奋斗,梦想与收获。

2013年,为了帮一名5岁的白血病儿童圆“蝙蝠侠”的英雄梦,李孟贤

带领整个城市的警察和市民,打造了蝙蝠侠电影中的虚拟城市哥谭市,让男孩如愿以偿。这一故事曾经温暖了整个旧金山。

在担任市长期间,李孟贤推出减税计划,吸引大批科技公司搬迁到旧金山,使旧金山蜕变成国际公认的科技重镇;他推动旧金山养老金系统改革、可负担房屋建设,致力于为广大民众提供更好生活保障;他倾听底层声音,积极参加支持弱势群体的活动……

2017年12月,李孟贤突然离世,旧金山市政府为其降半旗致哀,社会各界民众自发献花哀悼,旧金山的道路、机场等相继将以其名字命名……

对祖(籍)国感情深厚

虽然在美国出生长大,但李孟贤对祖籍国怀有很深的感情,对中华文化很感兴趣。李孟贤遗孀林进敏说:“他普通话和广东话讲得非常棒,喜欢过中国新年,也会发红包。”

李孟贤曾多次随旧金山市长代表

团访问中国,2008年4月,奥运火炬在旧金山传递,他是80名火炬手之一。2008年5月12日汶川地震,担任旧金山行政官的李孟贤提出让旧金山以认养的方式对接一个汶川村庄,助力灾后重建。

从小接受美国教育的李孟贤一开始并不了解慰安妇的历史。一次偶然的机会,他看到了电影《南京!南京!》。“他很受震撼,转而就买了张纯如的书来看。”林进敏说。

2017年,李孟贤不顾日方反对,代表旧金山市政府接受了民间捐赠的慰安妇雕像,并把它安放在旧金山市区公园内。林进敏回忆称,“我先生当时就说这件事没有商量的余地。”

在当选旧金山市长前,李孟贤曾两次回乡祭祖。“他曾说,自己的根在中国、在台山,他希望下一代也能够延续这份情感。”林进敏说道。

如今,用华侨华人姓名命名的街道、建筑物,也越来越多地出现,这些华人故事值得铭记。

加拿大华人青少年展示京剧之美



图为华人小演员表演京剧《三借芭蕉扇》片段(余瑞冬 摄)

特利尔举行。来自中加青少年艺术团、京剧魁北克艺术中心的演员们表演了京剧片段、京剧舞蹈、中西乐器演奏、合唱等节目。

位于蒙特利尔的中加语言文化学院于2022年5月联合京剧魁北克艺术中心以及当地华人民乐专家,共同成立了中加青少年艺术团,以期

在当地华人青少年中普及中国传统戏曲及民乐艺术,培养海外戏曲和民乐青少年人才。

图为华人小演员表演中西乐器协奏《送你一支玫瑰花》(余瑞冬 摄)



据中新网报道 当地时间5月28日晚,“曲韵玲珑入新竹”首届中加青少年艺术团国粹传承专场演出在加拿大蒙

特利尔举行。来自中加青少年艺术团、京剧魁北克艺术中心的演员们表演了京剧片段、京剧舞蹈、中西乐器演奏、合唱等节目。

支起刀削面小摊

刀削面的摊主郭章龙在法国毕业后,与妻子开办了一家贸易公司。新冠疫情暴发后,他的公司深受影响。之后,他便投身新媒体行业,在社交平台上分享以法国生活为主题的视频。

当时,郭章龙的岳母孙胜林到巴黎探亲。异乡生活让她闷闷不乐。每当朋友来家里做客,她就烹饪中国美食,纾解乡愁。“华人老乡和法国朋友都对我丈母娘的厨艺称赞不已,尤其是她独特的刀削面手艺。”郭章龙说。

领略到中国美食的独特魅力,郭章龙的法国朋友对中国心生向往,并赴中国旅行。“旅行回来的法国朋友们表示,中国之行

中国刀削面飘香巴黎集市

带给他们不少震撼,中国的大好河山以及中国美食都让他们印象深刻。”郭章龙说。

法国朋友对中国面食的喜悦为郭章龙带来了启发。2022年7月,郭章龙一家在法国巴黎集市上支起“功夫刀削面”的小摊,生意火爆。这也为郭章龙提供了丰富的视频素材。他推出的“法国集市奇遇记”系列视频收获了很多点赞。

美食可以跨越国界

熟悉集市规则后,郭章龙开始寻求在刀削面口味上下功夫,考虑迎合市场做些调整,但担任主厨的孙胜林坚持不做任何改动,力求用正宗刀削面风味征服异乡味蕾。

“美食是可以跨越国界的。”郭章龙说,“我们的刀削面保持了传统风味,依然受到法国顾客喜爱。法国人乐于尝试中

国美食且不吝赞美。”

郭章龙一家以真诚的态度经营面摊,收获了众多回头客。一名法国客人尝过刀削面后被它的味道惊艳,次日带着众多同事前来品尝。“那位客人骄傲地向同事展示他发现的特色美食,表示他们绝对会迷上这个味道。我们当天供应的刀削面几乎被他们承包了。”郭章龙说,“很高兴刀削面在法国受到欢迎。我们已经将小摊升级成了餐车,还计划开餐厅,希望更好地展现中国美食的独特魅力。”

家乡味道传递温暖

“巴黎有一家中国刀削面摊。”当地华侨华人口口相传,纷纷前往品尝。“功夫刀削面”成了“打卡地”。

一名留学生女孩带着两名同学长途跋涉来到面摊。女孩说当天是她的生日,

特地来品尝家乡味道。郭章龙妻子立即去买了一个生日蛋糕,为她庆祝。“女孩跟妈妈视频时,说自己在法国尝到了家乡味道,觉得格外温暖。这让我们十分感动。”郭章龙说。

“有一条留言引起了我的注意。”郭章龙说,“留言者是一名留学生。她的生活受到了新冠疫情影响,言语间满是惆怅。我们立即回复了她,主动邀请她到家里做客。”家乡味道和同乡情谊慰藉了异乡人,“我们发现她慢慢敞开了心扉,整体状态好了很多。我们觉得很欣慰。”

2022年春节,郭章龙与朋友在巴黎举办的“中式新春庙会”热闹非凡。熙熙攘攘的人群里,两位拿着一大捧山楂的留学生格外引人注目。郭章龙说:“她们的房东是一位华人老奶奶,精心照料一棵山楂树多年,今年终于结出果实。听说我们要举办新年庙会,老奶奶特意嘱咐她们挑选出最大最红的山楂制作糖葫芦,希望与华侨华人及法国朋友分享来自家乡的这一口酸甜。”